
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 09:20, no Auditório do Centro de Formação do Professor, do município, JUIZ DE FORA, Estado MG, foi realizada a
3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Fernanda Rodrigues Gomes representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ELIZABETH MACHADO - SECRETARIA DE SAÚDE 
FABRICIO DE OLIVEIRA LOURES - PREFEITURA MUNICIPAL
JANAINA SARA LAWAL - CENTRO DE PESQUISAS SOCIAIS UFJF
Leila Claudia M Reis - Secretaria municipal de Educação
LUIZ ANTONIO BELLETTI RODRIGUES - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
Luiz Fernando Soares de Castro - Depto Ciências Sociais da UFJF
MARIA TEREZINHA BARRA MATTOS MARTINS - SECRETARIA DE SAUDE E ATENÇÃO PRIMÁRIA
MARISTELA SORANÇO MIRANDA - CESAMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município JUIZ DE FORA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Apresentação por subárea e por posto de coleta dos supervisores, além do ACR e dos ACIs    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Apresentado pelo membro da CMGE Fabrício Oliveira, da Prefeitura Municipal, que trabalhou junto com o IBGE na construção da BT

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Através de exposição por Data Show, em softewre prórpio, pelo membro da CMGE Fabrício Oliveira

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi divulgado o número de 3844 inscritos, com média de 10,7 candidatos por vaga e a presidente da reunião agradeceu o apoio dos órgãos e entidades que
ajudaram na divulgação do PSS

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
A presidente da CMGE, Fernanda Rodrigues Gomes, agradeceu o apoio das entidades que forneceram acomodações e mobiliários paras os postos de
coleta. Entre estas entidades, foram citadas a Prefeitura Municipal, através dos Centros de Administração Regionais, a Paróquia Nossa Senhora Aparecida,
do bairro Linhares, o DER-MG e o Centro Cultural Bernardo Mascarenhas. OS postos da Subárea I ficam: no Centro de Administração Regional do bairro
São Pedro, na Agência do IBGE em Juiz de Fora e no prédio do DER MG, no bairro Santa Terezinha. Os postos da Subárea II ficam no Centro de
Administração Regional Benfica, no Centro de Administração Regional bairro Santa Luzia e no Centro Cultural Bernardo Mascarenhas, no Centro. Os postos
da Subárea III ficam na Paróqioa Nossa senhora Aparecida, bairro Linhares, na sede da Defesa Civil, no bairro Vitorino Braga e no Centro de Administração
Regional bairro Grama.



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Exposição em Data Show feita pela colaboradora Lourdes Maria Gori Braga, falando sobre como é realizada a Pré-coleta

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi comentada pela colaboradora Lourdes Maria Gori Braga sobre a necessidade de participação da sociedade nas reuniões da CMGE, já que aqueles que
não comparecem às reuniões são os que apresentam dúvidas infundadas posteriormente. Foi questionado pela representante da Secretaria de Saúde,
Elizabeth Machado, sobre domicílios em que os moradores não se encontram durante o dia, dizendo que em sua própria residência não teria ninguém neste
horário. Foi explicado que o recenseador tem horário flexível e poderá voltar quantas vezes forem necessárias, em horários diversos para tentar encontrar
moradores.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
ANA CLAUDIA BARROS ? TRIBUNA DE MINAS, BÁRBARA PETERS ALMAS ? ASECRETARIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL, CARLOS ALBERTO BOTTI
? CENTRO DE PESQ. SOCIAIS, CLAUDIA MARIA LOURENÇO DE OLIVEIRA ? NUCLEO DE JUIZ DE FORA IEF, EDELSON GLEIK VERISSIMO SILVA ?
POLICIA MILITAR, ELIZABETH JUCÁ E MELLO JACOMETTI ? RSEC. DE PLANEJ. ORÇ. E FINANÇAS, FRANCISCO CURZIO NETO ? SECRETARIA DE
OBRAS, FABRICIO DE OLIVEIRA LOURES ? SEC. DE PLANEJ. E DESENV. ECÔNOMICO, FERNANDO P. MALTA ? FORUM, GILTER ANDRÉ SILVA ? 
FORUM, GISELE MACHADO TAVARES ? SECRETARIA DO GOVERNO, HELIO COUTINHO TEIXEIRA ? SEC. DE PLANEJAMENTO E DESENV.
ECÔNOMICO, IGOR VIEIRA MACHADO ? UFJF, JOÃO PAULO BAESSO XAVIER ? EMCASA, JOSÉ CARLOS DA SILVA PAES ?  AMAC, JOSE RENATO
SANTANA ? EMATER, JULIANA NOGUEIRA SALUME ? SETTRA, LEONARDO NEVES LUZ ? SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, LOURIVAL B. DE
OLIVEIRA JUNIOR ? DEPARTAMENTO DE ECONOMIA E FINANÇAS, LUCAS SIQUEIRA DE CASTRO - UFJF, LUCIANO CARLOS H. P. PUGA ?
IMA,MARCO AURÉLIO BARBOSA ? SECRETARIA DE SAÚDE, MARIO DE A. PORTO FILHO ?CESAMA, NILO DE ARAUJO CAMPOS ? FUNALFA,
ROBERTO CUPOLILO ? CÂMARA MUNICIPAL, VIRGILIO CRUPPI ? TV PANORAMA, WALDIRENE MARIA BARBOSA ? SECRETARIA DE EDUCAÇÃO,
MARCUS VINICIUS BARRA ? POLÍCIA MILITAR, LECIR JACINTO ? CÂMARA MUNICIPAL, JOSÉ RENATO SANTANA ? EMATER, ELIANE FONSECA ?
CÂMARA MUNICIPAL, LUCIANO STEHLING DOS SANTOS ?  SECRETARIA DE AGROPECUÁRIA, ANA LUÍSA DAMASCENO ? TV PANORAMA

Participantes do IBGE: 
Fernanda Rodrigues Gomes, presidente da CMGE, Lourdes Maria Gori Braga,explicando sobre Pré-coleta, Gléver Dutra, secretário da reunião e toda a
equipe de Coordenadores de Subárea, ACMs, ACSs e ACIs. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


